Actions des élèves et des enseignants
aux lycées Publics de Chauny
contre les E3C

Ce lundi 3 février devait se tenir les épreuves d’E3C dans les lycées publics de Chauny pour les élèves de première (le matin pour les 1ère Générale et l’après-midi pour les 1ère Technologique).

Des élèves avaient décidé de faire entendre leurs revendications : Refus d’un bac local, et demande d’un baccalauréat national, avec des épreuves terminales. Depuis plus d’une semaine, ils s’organisent pour monter leur action de ce matin.

De nombreux enseignants de l’établissement avaient annoncé l’organisation d’un petit déjeuner solidaire dès 7h30. Des établissements voisins étaient également présents : Lycée L. de Vinci de Soissons, Lycée G. de Nerval de Soissons, Lycée européen de Villers Cotterêts,  Lycée P. Méchain de Laon, Lycée J. Calvin de Noyon, Collège P. Eluard de Noyon, LP C. de Bovelle de Noyon, Lycée professionnel J. Daubié. Des représentants des parents d’élèves étaient également présents.

Les nombreux enseignants étaient présents pour soutenir leur action, pour appuyer leurs revendications et pour assurer leur sécurité.

Une délégation d’élèves accompagnés de représentants des personnels enseignants et d’une représentante de la FCPE a été reçu à 8h45 pour un début d’épreuves à 9h. Les élèves ont transmis leurs cahiers de doléances et leurs pétitions (signées par plus de 350 élèves). A la sortie, une quarantaine d’élèves ont décidé de ne pas aller composer !!!
Des enseignants se sont donc déclarés grévistes, ainsi que toute la vie scolaire (CPE et AED). Les chefs d’établissement ont dû pallier, pendant un moment, aux difficultés de surveillance en prenant eux-mêmes en charge des salles.

Des échanges et des prises de paroles ont été organisées tout au long de la matinée.

Vers 10h45, des représentants enseignants ont ensuite demandé un temps d’échange avec la direction de l’établissement pour faire le point sur la situation car il était nécessaire de trouver une solution. 

Nous avons eu la garantie que les revendications des élèves (cahiers de doléances et pétitions signées par plus de 350 élèves) seraient remontées au rectorat.
Les E3C prévues cette semaine sont reportés à la semaine prochaine et les élèves de 1ère qui n’ont pas composé ce matin, passeront l’épreuve de rattrapage.

Nous félicitons les lycéens de leurs actions et d’avoir fait valoir leurs revendications.
Nous remercions les enseignants des autres établissements d’être venus les soutenir et soutenir les enseignants mobilisés de l’établissement.


Le SNES – FSU continue de réclamer l’annulation de cette session d’E3C et nous demandons le retour à des épreuves finales, terminales et anonyme.

Jessica Campain
Pour le SNES – FSU – Enseignant aux lycées Publics de Chauny
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